
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Janeiro de 2010, às 9:50, no Auditório do BASA, do município, SANTARÉM, Estado PA, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Edilberto Figueira de Castro representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

EDILVAIR SANTOS PIMENTEL - EMBRAPA
EULALIA CECILIA PANTOJA RAMOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E
FERNANDO AUGUSTO BRAGA DUTRA - SAGRI
JOÏ CLOVIS DUARTE LISBOA - EMATER 
JOS?ROBERTO DA COSTA - BANCO DA AMAZ?IA
JOSEFA ANTONIA DE SOUSA DUTRA - FORUM COMARCA DE SANTAR?
L?IA MARIA PEDROSO DOS SANTOS - SECRETARIA EXECUTIVA DE EDUCA?O 5° URE
SILVIO SCARAMUSSA - SEMAB SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
TANIA MARA MORAES AMAZONAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTARÉM e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Houve pequena explanação sobre a última reunião.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Divulgação na Mídia
Outras formas: Agentes de Saúde

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Não. Por quê?
Ninguém se pronunciou.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Escolas
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Escolas

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:



Faculdades

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Na reunião foram feitos esclarecimentos para os membros de que após o censo será possível se ter informações detalhadas dos setores e bairros. Pediu-se
apoio logístico para os recenseadores. O desmembramento de Mojuí dos Campos acarretará em diminuição da população de Santarém. A comissão recebeu
sugestão da Senhora Tânia M. Moraes Amazonas de que o censo do IBGE devia levar em consideração a divisão territorial em distritos do Plano Diretor de
Santarém, que é o mais importante instrumento de desenvolvimento urbano, divisão essa que se daria por bacia hidrográficas e distritos, conforme consta no
Plano Diretor. Segundo ela, agora,o Plano Diretor de Santarém são constituídos pelos eguintes distritos: Rio Arapiuns, Rio Amazonas, Rio Tapajós, Rio
Curua-una, Rio Moju, Rio Mojuí e Lago Grande. Na zona Urbana são 4 distritos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Comissão de Emancipação e criação do Municipio de Mojuí dos Campos
CEPLAC
ADEPARÁ
APRUSAN
Prefeitura Municipal de Santarém
Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Câmara Municipal de Santarém

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


